

Ето какво говорятъ тѣ за това въ писмо-то си отъ 18 Юлія 1846.

“Въ истый-атъ счетъ видимъ да приехте отъ воитія-та Владышка гр. 4907 и 24 пары. Кажете ни колко бѣше сичка-та воитія владышка, и отъ коя часть ся составлявать 13,472 гр. и 20 п. ? Считаме, чи негови-тѣ части да сж 4 — 5 пати по много. Не е ли грѣшно, кривдно и срамотно да собличаме сиромасы-тѣ за полжж владышка ? Но владыка-та тварде добръ знае работа-та си, и дидува отъ оная корысть една часть на училище-то. — Добръ даръ, и добра милость! — Народъ-атъ е сиромакъ, и едвамъ може да ся хране, и още да плаща такова даваніе ? подъ именемъ воитія. — Когато села-та, или чорбаджии-тѣ имъ, защищаватъ себе си и сиромасы-тѣ, лесно могатъ да отвѣтятъ на владыцы-тѣ, чи не могатъ нищо да имъ даватъ. Кога това стане, тогасъ за да ся държи школа-та, жители-тѣ ще дадатъ нужно-то, което ще имъ е много по лесно и пріятно. Това да стане и съ Вулы-тѣ и съ другы-тѣ наслы, шо изобрете хытра-та, корысть. Спасеніе-то на народатъ е да поискатъ отъ милостиво-то Царско Правителство да ся тури опредѣлителенъ хакъ на Владыцы-тѣ, и да нѣматъ ти право нищо друго да зематъ, но само да обгледватъ паства-та си, и за ѣдене и проч. да харчатъ отъ себе си. За содержаніе-то му съ хора-та му стигатъ му въ годинж-тж 30 или 40 тысящы, (хыляды) гроша. Тія пары като фарлятъ по епархіи-тѣ, на сѣко село ще облекне отъ сегашно-то даваніе. Това трѣбува да поискатъ синца, и надеваме ся Всемилостивѣйшія-тѣ Царь да имъ не откаже. Но кога големи-тѣ не хоротуватъ за да сж добръ съ владыцы-тѣ, какво ще направи народъ-атъ ? — Но есть Богъ и ласкатели-тѣ ще предстанжтъ предъ сждъ-атъ му.” —

Ето какво сж свѣтували незабвенны-тѣ тѣзи мжжіе съотечественницы-тѣ си и кога ? — на 1846 !

(а) Сродницы-тѣ на пок. Кылифарова въ Габрово безъ да гледатъ на негово-то родолюбиво намѣреніе нито на церковно-то запрѣщеніе шо имъ възбраняваше да не развалятъ това завѣщаніе посегнажж и силомъ освоихж всичко друго освѣнь бустанъ-тѣ. И този е той бустанъ за който по зломысленно съобщеніе бѣхмы помѣстили въ 12-ый брой на Гайдж-тж отъ 1853 че ся продалъ ужъ тогава и даже като безъ цѣнж. Но работа-та както испослѣ научавмы